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    Είναι γνωστό από τη Φυσική, ότι, όταν μια σταθερή δύναμη  F  ενεργεί πάνω σε ένα σώμα και το μετακινεί απόσταση  x  κατά τη διεύθυνση της κινήσεως, το παραγόμενο έργο  W   είναι   W=F.x
    Όταν όμως η δύναμη  F  δεν είναι σταθερή, αλλά εξαρτάται από τη θέση του σώματος, τότε το έργο  W,  το παραγόμενο, από τη θέση του σώματος  x=α  στη θέση   x=β   δίνεται από τον τύπο   
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ΕΦΑΡΜΟΓΕΣ

1)  Να υπολογιστεί το έργο της δύναμης  F,  η οποία συμπιέζει ένα ελατήριο κατά  5cm  με την προϋπόθεση, ότι εφαρμόζοντας μια δύναμη   1  Ν   συμπιέζουμε το ελατήριο κατά  1cm. (Θεωρούμε ότι ισχύει ο νόμος του  Hooke  F=K.x,  K=σταθερά και  x=το μήκος κατά το οποίο συμπιέστηκε το ελατήριο).
2)  Ένα καλώδιο ζυγίζει   3Ν/m   ξετυλίγεται από ένα κυλινδρικό τύμπανο.  Αν έχουν ήδη ξετυλιχθεί  50m  καλωδίου, βρείτε το έργο που παράγεται από τη δύναμη της βαρύτητας κατά το ξετύλιγμα των επόμενων  250m.
3) Ένας γερανός με καλώδιο μήκους  100m  και βάρους  5Ν/m  ανυψώνει ένα κοντέινερ βάρους  500 Ν.  Βρείτε την ποσότητα του πετρελαίου που χρειάζεται για το τύλιγμα των  80m  του καλωδίου στο γερανό. Αν γνωρίζουμε ότι η μηχανή του γερανού λόγω απωλειών δίνει τη μισή από τη χημική ενέργεια του πετρελαίου στο ανέβασμα του κοντέινερ και ότι ένα λίτρο πετρελαίου όταν καεί αποδίδει 4.106 J.

4) Μια δεξαμενή πετρελαίου έχει σχήμα ορθού κυλίνδρου ακτίνας  2m  και ύψους  8m  και είναι γεμάτη  πετρέλαιο.
α) Βρείτε την ισχύ της αντλίας για να αδειάσει η δεξαμενή σε 1 ώρα από το επάνω μέρος της δεξαμενής.  
β)Πόσο χρόνο θα χρειαστεί  για να αδειάσει η δεξαμενή από αντλία ισχύος 10 hp.

Το πετρέλαιο έχει ειδικό βάρος  ε=1000N/m3.
Υπόδειξη      (π=3),        Εμβαδόν κύκλου (π.ρ2)  ,       
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(Μονάδες,       Ι  σε watt,  W σε Joule, t σε sec).

4α)Να βρεθούν τα ζητούμενα της προηγούμενης άσκησης με την προϋπόθεση ότι το ύψος του πετρελαίου στη δεξαμενή είναι στα 6m.

4β) Μια δεξαμενή γεμάτη πετρέλαιο σχήματος σφαίρας ακτίνας   
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α) Βρείτε την ισχύ της αντλίας για να αδειάσει η δεξαμενή σε 1 ώρα από το επάνω μέρος της δεξαμενής.  

β)Πόσο χρόνο θα χρειαστεί  για να αδειάσει η δεξαμενή από αντλία ισχύος 10 hp.

Το πετρέλαιο έχει ειδικό βάρος  ε=1000N/m3.
Υπόδειξη (ισοδύναμη δεξαμενή σχήματος ορθού κυλίνδρου), (ύψος κυλίνδρου =2R)

4γ) Να βρεθούν τα ζητούμενα της προηγούμενης άσκησης με την προϋπόθεση ότι το ύψος του πετρελαίου στη δεξαμενή είναι στα (2
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Υπόδειξη  (το έργο άντλησης του κάτω ημισφαίριου όπως άσκηση 6α) ,(το υπόλοιπο έργο του άνω ημισφαίριου  θα υπολογιστεί σαν ξέχωρη δεξαμενή,  αν θεωρηθεί σαν βάση η μεγίστη περίμετρος)
5)  Μια δεξαμενή σχήματος κώνου αντεστραμμένου, έχει διάμετρο της βάσης του  4m  και βάθος  5m.  Η δεξαμενή περιέχει πετρέλαιο, ειδικού βάρους  w  που το βάθος του είναι  3m.  Βρείτε την ισχύ της αντλίας για να αδειάσει η δεξαμενή σε 2 ώρες,   1m  πάνω από την κορυφή της δεξαμενής.   

6) α)Βρείτε τα λίτρα του πετρελαίου που θα κατανάλωση μια αντλία για να αντλήσουμε το νερό από το επάνω μέρος  μίας δεξαμενής σχήματος ημισφαιρίου διαμέτρου  20m. Αν γνωρίζουμε ότι η αντλία λόγω απωλειών δίνει τη μισή από τη χημική ενέργεια του πετρελαίου στην άντληση και ότι ένα λίτρο πετρελαίου όταν καεί αποδίδει 4.106 J. 
 β)Βρείτε το χρόνο που απαιτείται για να αντληθεί το νερό της δεξαμενής από μια αντλία ισχύος 100watt.
  Υπόδειξη        
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  ,       ειδικό βάρος   νερού  ε=1000N/m3
(Μονάδες,       Ι  σε watt,  W σε Joule, t σε sec).

7)Να υπολογίσετε το χρόνο που χρειάζεται μια αντλία ισχύος 100 wat για να αντλήσουμε το πετρέλαιο από μία δεξαμενή ημικυλινδρικού σχήματος που έχει μήκος  α  και ακτίνα  ρ. Το πετρέλαιο έχει ειδικό βάρος  w.
7α) Δείξτε ότι το έργο που χρειάζεται για την άντληση πετρελαίου μιας δεξαμενής από ένα ορισμένο σημείο της, ισούται με το έργο που χρειάζεται για την ανύψωση του περιεχομένου από το κέντρο μάζας του πετρελαίου μέχρι το σημείο της άντλησης.

8) H δύναμη την οποία η γη έλκει μια μάζα  m  (kg) σε απόσταση  s  (km) από το κέντρο της είναι    F=9.8(6400)2m/s2    (η ακτίνα της γης παίρνεται ίση με 6.400km). Bρείτε το έργο που χρειάζεται για τη μετακίνηση μιας μάζας  1kg από την επιφάνεια της γης μέχρι ενός σημείου σε απόσταση 1600km πάνω από την επιφάνειά της.
9) Να υπολογίσετε τα αναγκαίο έργο για την ανύψωση ενός πυραύλου μάζας 8000Kg  μέχρι  320Km  πάνω από την επιφάνεια της Γης .
10) α) Να υπολογίσετε την ισχύ της μηχανής για την ανύψωση 500Kg κάρβουνου     από ένα ορυχείο βάθους 500m με συρματόσκοινο που ζυγίζει 30 N/m , σε 30min .
β)Πόσος χρόνος θα χρειαστεί για την ανύψωση του κάρβουνου αν η  μηχανή έχει ισχύ   10 hp.

ΘΕΣΗ ΕΜΒΟΛΟΥ      y=ρημ(ωt)      όπου  ρ, ω>0 

1) Το μέτρο του  ρ καθορίζει το μισό μήκος του κυλίνδρου της μηχανής

2) Το ω γωνιακή ταχύτητα καθορίζει την περίοδο του εμβόλου Τ και δίνεται από τον τύπο
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3) Ταχύτητα εμβόλου  
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4) Επιτάχυνση εμβόλου     
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5) Δύναμη εμβόλου    
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6) Μέγιστη δύναμη εμβόλου
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7) Σταθερά επαναφοράς εμβόλου  
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8) Παραγόμενο έργο εμβόλου στο χρόνο μιας περιόδου

 (το παραγόμενο έργο του εμβόλου γίνεται μόνο στον μισό κύλινδρο διότι στο μέσο του κυλίνδρου η επιτάχυνση μηδενίζεται και στη συνεχεία γίνεται αρνητική . Η επαναφορά του εμβόλου στην αρχική του θέση γίνεται από την αποθήκευση  ενέργειας στο στροφαλο – βολάν. (αδράνεια). 
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 9) 
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 10)  Ισχυς εμβόλου
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11) Μέγιστη   ροπη που δέχεται ο άξονας του στροφάλου  
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ροπη που δέχεται ο άξονας του στροφάλου  
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12 Μέγιστη ορμη εμβολου
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ορμη εμβολου
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Σύνδεση  μετά επόμενα γίνεται με τους τύπους των έργων των εμβόλων
ΥΠΟΔΕΙΞΗ

(ΑΝΑΦΕΡΟΜΑΣΤΕ ΣΕ ΔΙΧΡΟΝΕΣ ΤΕΤΡΑΚΥΛΙΝΔΡΕΣ ΜΗΧΑΝΕΣ)
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W (έργο εμβόλου)  ,  P (πίεση καυσαερίων στο κύλινδρο) ,S(εμβαδό πιστόνι)
 dx (μετακίνηση εμβόλου ), dV(μεταβλητός όγκος καυσαερίων)
(τo μοντέλo των συναρτήσεων του y=ημωt υπερκαλύπτουν (ξεπερνούν)  το φαινόμενο της κίνησης του εμβόλου μηχανής )
11) Έκρηξη σε κύλινδρο ντηζελομηχανής  δημιουργεί αέρια με μετακίνηση του εμβόλου , έτσι ώστε ο όγκος των περιεχομένων αερίων αυξάνεται από 0,05 σε 0,4m3. Υποθέτοντας ότι η σχέση μεταξύ πίεσης P σε N/m2 και όγκου V σε m3 είναι
 P . V2 =3000 . α)Βρείτε το έργο που παράγεται .β) Βρείτε την ισχύ της μηχανής στις 60 στροφές στο min.( 1hp=750watt)
12) Έκρηξη σε κύλινδρο ντηζελομηχανής μετακινεί το έμβολο. Στη μικρότερη πίεση 

1000 N/m2   ο όγκος είναι 0,3m3 .α) Βρείτε το έργο που παράγεται από την μετατόπιση του εμβόλου όταν τα αέρια συμπιέζονται σε 0,06 m3. Υποθέτοντας ότι η σχέση μεταξύ πίεσης και όγκου είναι P .V = σταθερά . β)  Βρείτε την ισχύ της μηχανής στις 60 στροφές στο min. .( 1hp=750watt)
13) Η επιτάχυνση εμβόλου ντηζελομηχανής δίνεται από τον τύπο   α(t)=(1/2)ημt  όπου  t  ο χρόνος. Δίνεται το εμβαδόν της επιφάνειας του εμβόλου Α=0,04 m2, επίσης η σχέση μεταξύ πίεσης και όγκου στο κυλίνδρου είναι P .V = 1000.
α) Να υπολογιστεί η ταχύτητα του εμβόλου που αναπτύσσεται από το  t=0  έως το  t=π/2.

β) Να υπολογιστεί το μήκος  του κυλίνδρου της  μηχανής,  αν  ισχύει  υ(π/2)=0.

γ) Βρείτε το έργο που παράγεται από την μετατόπιση του εμβόλου όταν τα αέρια συμπιέζονται σε 0,001 m3 και εκτονώνονται στο εύρος του κυλίνδρου.
δ) Βρείτε την ισχύ της μηχανής στις 60 στροφές στο min. .( 1hp=750watt)
14) Σε οκτακύλινδρη ντηζελομηχανή η έκρηξη σε κάθε κύλινδρο δημιουργεί αέρια με μετακίνηση του αντίστοιχου εμβόλου, έτσι ώστε ο όγκος των περιεχομένων αερίων αυξάνεται από 0,025 σε 0,2 m3. Αν η σχέση μεταξύ πίεσης Ρ και όγκου V στους κυλίνδρους είναι P.V2=30. 
α) Βρείτε το έργο που παράγεται από κάθε έμβολο.
β) Να βρεθούν οι στροφές της μηχανής, αν χρειάζονται 840.000 J στο  λεπτό, για να κινείται το πλοίο με σταθερή ταχύτητα 10 κόμβων την ώρα.

γ) Βρείτε την ισχύ της μηχανής στις 60 στροφές στο min. .( 1hp=750watt).
15) Έκρηξη σε κύλινδρο ντηζελομηχανής,  δημιουργεί αέρια, με μετακίνηση του εμβόλου , έτσι ώστε ο όγκος των περιεχομένων αερίων αυξάνεται από 0,05 σε 0,4m3. Υποθέτοντας ότι η σχέση μεταξύ πίεσης P σε N/m2 ,όγκου V σε m3 και θερμοκρασίας Τ σε C είναι P.V=3.T=σταθερά . Βρείτε την θερμοκρασία Τ που αναπτύσσεται στο κύλινδρο όταν το παραγόμενο έργο ανά έκρηξη είναι 2000 J .           (ln8=2)
15Α)

α) Ντηζελομηχανή έχει στις 60στροφές /min 1000hp. Πόσες στροφές χρειάζονται για να έχει 1200hp ;

β) Πετρελαιοφόρο χρειάζεται για να γεμίσει τις δεξαμενές του με πετρέλαιο 24h με αντλία ισχύος 100hp. Πόση ισχύ πρέπει να έχει η αντλία για να γεμίσουν οι δεξαμενές του πλοίου σε 20h ;
γ) Η ψύξη μηχανής γίνεται με την βοήθεια ροής θαλάσσιου νερού. Στους 300oC έχουμε ροή θαλάσσιου νερού 11L/s.  Για να πετύχουμε θερμοκρασία της μηχανής στους 330oC τι ροή θαλάσσιου νερού πρέπει να έχουμε το sec ; 
δ)  Γερανός με ισχύ 100hp χρειάζεται για την ανύψωση φορτίου σε πλοίο 15s. Πόση ισχύ πρέπει να έχει ο γερανός ώστε το φορτίο να ανυψωθεί σε 10s ; 
15Β)

Η ισχύς τετρακύλινδρης δίχρονης μηχανής αυτοκινήτου μάρκας Ferrari στις 3000στροφές/min είναι 500hp η συμπίεση είναι της τάξης των 0,05m3 ενώ η εκτόνωση της τάξης των 0,4m3 ανά κύλινδρο. Υποθέτοντας ότι η σχέση μεταξύ πίεσης P σε N/m2  ,όγκου V σε m3 και θερμοκρασίας T σε βαθμούς C είναι PV=5T=σταθερά . Βρείτε την θερμοκρασία T που αναπτύσσεται σε κάθε κύλινδρο απο κάθε έκρηξη . 
16) 4κύλινδρη , δίχρονη μηχανή 1600cc, αυτοκινήτου, μάρκας Porsche στις 2000 στροφές/min , εχει σχέση πίεσης και όγκου στους κυλίνδρους P.V=500 . Πόση ισχύ έχει; ( μέγιστη συμπίεση στους κυλίνδρους V=0,000001 m3 ) .( 1hp=750watt)
17) Ισχύς  4κύλινδρης ντηζελομηχανής στις 60στροφες στο min είναι 210000watt η 282hp.  Η σχέση μεταξύ πίεσης P σε N/m2 και όγκου V σε m3 είναι  P . V2 =3000 . Βρείτε την συμπίεση κάθε κυλίνδρου, αν το εύρος του είναι  0,4 m3. .( 1hp=750watt)
18) Σε  4κύλινδρη  ντηζελομηχανή η σχέση μεταξύ  πίεσης και  όγκου  είναι            
P .V = σταθερά .  Στη  μεγίστη πίεση 5000 N/m2   ο όγκος των αερίων είναι 0,06m3 . 

Η ισχύς της μηχανής στις 600 στροφές στο min είναι 19200watt, ή 26hp. Βρείτε τα κυβικά της μηχανής.          [-1,2=ln(0,3)]    ,            ln(0,06)=-2,8
19) Σε  4κύλινδρη μηχανή με 60 στροφές στο min ασκείται δύναμη F(t)=400ημt  N  σε κάθε εμβολο της μηχανής από την καύση των καυσίμων, η συμπίεση γίνεται στο σημείο α=0 ,και η εκτόνωση στο σημείο β=π, το μήκος κάθε  κυλίνδρου είναι 1m. Η πίεση  στον κύλινδρο της μηχανής είναι Ρ=10.000 ημt     N/m2.  Να βρεθεί: 
α) το έργο του κάθε κυλίνδρου β) η ισχύς της μηχανής γ) το εμβαδόν Α του εμβόλου δ) Τα κυβικά της μηχανής. ε)Πόσες στροφές πρέπει να δώσουμε στη μηχανή για να έχουμε ισχύ 6400watt.
 19A) Σε  4κύλινδρη μηχανή με 60 στροφές στο min ασκείται Ρ=10.000ημt  N/m2σε κάθε εμβολο της μηχανής από την καύση των καυσίμων, η συμπίεση γίνεται στο σημείο α=0 ,και η εκτόνωση στο σημείο β=π, η διατομή κάθε  κυλίνδρου είναι 0,04m2. Να βρεθεί: 
α) το έργο του κάθε κυλίνδρου 

β) η ισχύς της μηχανής 
19Β) Σε  4κύλινδρη μηχανή με 60 στροφές στο min ασκείται πίεση Ρ=10.000ημt  N/m2σε κάθε εμβολο της μηχανής από την καύση των καυσίμων, η συμπίεση γίνεται στο σημείο α=0 ,και η εκτόνωση στο σημείο β=π, Η μηχανή παρουσιάζει  στις 60 στροφές στο min  ισχυ 3200 watt.Eαν το μήκος κάθε  κυλίνδρου είναι 1m .Να βρεθεί 
Τα κυβικά της μηχανής.
20) Σε 4κύλινδρη μηχανή με 60 στροφές στο min ασκείται δύναμη F(t)=500συνt N σε  κάθε εμβολο της μηχανής από την καύση των καυσίμων, η συμπίεση γίνεται στο σημείο α=π/2 , και η εκτόνωση στο σημείο β=3π/2 . Tο εμβαδόν του εμβολου είναι Α=0,05m2. To μήκος του κυλίνδρου είναι 0,5m.  Να βρεθεί:  

α) Η ισχύς της μηχανής   β)  Η πίεση των αερίων στον κύλινδρο γ) Τα κυβικά της μηχανής. δ)Πόσες στροφές πρέπει να δώσουμε στη μηχανή για να έχουμε ισχύ 16000watt.

21) Η ισχύς μιας 4κύλινδρης μηχανής είναι 40.000watt στις 60 στροφές/λεπτό. Η συμπίεση γίνεται στο σημείο  α=0  η εκτόνωση γίνεται στο σημείο  β=π  το μήκος κάθε κυλίνδρου είναι 0,5m. Tο εμβαδόν του εμβολου είναι Α=0,05m2.   Να βρεθούν: 
α) η δύναμη F(t)=γημt σε N  που ασκείται σε  κάθε εμβολο από τα καυσαέρια. β)  η πίεση σε κάθε κύλινδρο . γ)Τα κυβικά της μηχανής δ)Πόσες στροφές πρέπει να δώσουμε στη μηχανή για να έχουμε ισχύ 80000watt.


22) Η ισχύς μιας 4κύλινδρης μηχανής ενός σκάφους είναι 50.000watt στις 60 στροφές/λεπτό. Η συμπίεση γίνεται στο σημείο  α=0  η εκτόνωση γίνεται στο σημείο  β=π  το μήκος κάθε κυλίνδρου είναι 0,5m. Tο εμβαδόν του εμβόλου είναι Α=0,05m2.   Να βρεθούν: 
α) η πίεση P(t)=ασυνt σε N/m2  που ασκείται σε κάθε κύλινδρο  από τα καυσαέρια.
β)  η δύναμη που ασκείται σε  κάθε εμβολο από τα καυσαέρια. 
γ)Πόσες στροφές πρέπει να δώσουμε στη μηχανή για να έχουμε ισχύ 80000watt στη καρίνα του σκάφους, αν γνωρίζουμε ότι η μηχανή χάνει το 40/100 της ενεργείας της λόγω της αντίστασης της θάλασσας .  
δ) Αν γνωρίζουμε ότι η μηχανή λόγω θερμικών απωλειών δίνει τη μισή από τη χημική ενέργεια του πετρελαίου που καταναλώνει σε κινητική ενεργεία να βρεθούν τα λίτρα πετρελαίου σε μια ώρα  που χάνονται στις απώλειες, για να έχει η καρίνα του σκάφους ισχύ 50000watt.

 (ένα λίτρο πετρελαίου όταν καεί αποδίδει 4.106 J).
23) H  δύναμη που δέχεται το εμβολο  μιας μηχανής σε κάποιο χρόνο Α, από τα καυσαέρια δίνεται από τον τύπο  F1(t)=ημt ,  ενώ σε κάποιο χρόνο Β δίνεται από τον τύπο  F2(t)=συνt . Με ποια δύναμη  έχει την μεγαλύτερη  ισχύ από τη θέση t=0 έως τη θέση t=π/4.

ΥΠΟΔΕΙΞΗ      
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24) Σε κύλινδρο ντηζελομηχανής ισχύει PV1,4=6000. Η συμπίεση στον κύλινδρο είναι α=0,05m3 και η εκτόνωση β=0,5m3 . Να βρείτε το έργο που παράγεται από του εμβόλου. 

25) Σε κύλινδρο ντηζελομηχανής ισχύει PV=(T/Σ)=σταθερά (όπου P η πίεση , V όγκος ,Τ θερμοκρασία και Σ σε χιλιάδες στροφές της μηχανης το min ) . Η συμπίεση στον κύλινδρο είναι α=0,05m3 και η εκτόνωση β=0,5m3 . Να βρεθούν

α) οι στροφές της μηχανής Σ , αν Τ =300οC και το έργο του εμβόλου είναι 20000 J.

β) η θερμοκρασία Τ ,αν οι στροφές της μηχανής είναι 30/min και η ισχύς  είναι 100 Watt.

γ) Η ισχύς της μηχανής, αν εχει Τ=2000 C στις 2000 στρ/min     ( ln10=2,3)

26) Τα καυσαέρια ενός εμβόλου κατά την εκτόνωσή τους παράγουν ένα έργο ίσο με το εμβαδό του τμήματος που ορίζει η συνάρτηση f1(t)=(τριωνυμο) , κατά την συμπίεση απαιτείται ένα έργο ίσο με το εμβαδό του τμήματος που ορίζεται από την συνάρτηση f2(t) =(τριωνυμο)  . Το ωφέλιμο έργο που παράγουν τα καυσαέρια σε ολόκληρη την κυκλική μεταβολή τους είναι η διαφορά των εμβαδών που ορίζουν f1(t)-f2(t) .
27) Δυο, 4κύλινδρες , δίχρονες μηχανές, μια με συμπιεστή (τούρμπο) 1000cc  και μια 2000cc με ατμοσφαιρική πίεση, ώστε να έχουν στις 2000 στροφές/min , την ίδια σχέση πίεσης και όγκου στους κυλίνδρους P.V=500 .  α) Να βρεθεί πόση μεγαλύτερη   ισχύ δίνει η  μηχανή με τα 2000cc;(ίδια συμπίεση στους κυλίνδρους V=0,000001 m3) .β)Πόσες στροφές πρέπει να έχει η μηχανή των 2000cc ώστε να δίνει  τους ιδίους ίππους με την μηχανή των 1000cc ( 1hp=750watt)
ΥΠΟΔΕΙΞΗ    ln(250)=5,5     ,   ln(500)=6,2   ,  (800x2750)/6=366666  ,  366666/750=489  , (800x3100)/6=413333  ,   413333/750=551  , (366666x6)/(4x310)=1774  

28) Ισχύς  4κύλινδρης ντηζελομηχανής στις 60στροφες στο min είναι 420000watt η 564hp.  Η σχέση μεταξύ πίεσης P σε N/m2 και όγκου V σε m3 είναι  P . V2 =3000 . α)Βρείτε την συμπίεση α κάθε κυλίνδρου, αν το εύρος τους είναι  0,4 m3. 
β)Αν η συμπίεση των κυλίνδρων γίνει  α/2 , πόση θα γίνει η ισχύς της μηχανής. 
( 1hp=750watt)
γ) Αν συμπίεση των κυλίνδρων γίνει α/2 ποσά πρέπει να είναι τα κυβικά της μηχανής ώστε να μη μεταβληθεί η αρχική ισχύς της μηχανής 
ΥΠΟΔΕΙΞΗ     4/150=0,027 ,   3000x(4000-140)/14x4=206785,     4x206785=827142  ,    827142/750=1103,    14/510=0,027    
29) 4κυλίνδρη-δίχρονη μηχανή με 600 στροφές/min παρουσιάζει 42000Watt ή 56hp. Η σχέση μεταξύ πίεσης P σε N/m2 και όγκο V σε m3 είναι PV=σταθερά. Στην μεγίστη πίεση 5000Ν/m2 ο όγκος των αερίων είναι 0,04 m3 
α) Να βρεθούν τα κυβικά της μηχανής 

β) Αν έχουμε μια άλλη μηχανή με διπλασία κυβικά να βρεθεί η ισχύς της μηχανής στις ιδιες στροφες το min  (δεδομένου ότι ισχύει η σχέση PV=σταθερά και η συμπίεση  παραμένει α=0,04m3). 

30) 4κύλινδρη-δίχρονη μηχανή με 60 στροφές/min παρουσιάζει ισχύ 630000Watt ή 846hp. Η σχέση μεταξύ πίεσης P σε σε N/m2 και όγκο V σε m3 είναι PV2=2000 

α) Να βρεθεί η συμπίεση α των κυλίνδρων αν η εκτόνωση γίνεται με β=0,4 m3 

β) Αν η συμπίεση γίνει α/2 πόση ισχύ θα παρουσιάσει η μηχανή; 
31) 4κύλινδρη-δίχρονη μηχανή έχει ισχύ 420000Watt ή 564hp στις 60 στροφές/min. Με συμπίεση α=0,06m3 και εκτόνωση β=0,5m3 και σχέση πίεσης όγκου PV=5T=σταθερό (πίεσης P σε N/m2 και όγκου V σε m3 ,όπου T θερμοκρασία κυλίνδρου σε C) 

α) Βρείτε την θερμοκρασία Τ που αναπτύσσεται στον κύλινδρο
β) Πόσες στροφές θα έχει η μηχανή όταν η θερμοκρασία του κυλίνδρου ανέβει στους 4000C .

32) 4κύλινδρη-δίχρονη μηχανή στις 60στροφές/min παρουσιάζει θερμοκρασία T=2000C στους κυλίνδρους. Δίνεται η σχέση PV=10Τ=σταθερό (όπου P πίεση σε N/m2 , V όγκος σε m3, Τ θερμοκρασία κυλίνδρου σε 0C). Η συμπίεση είναι α=0,04 m3 και η εκτόνωση β=0,2 m3 
α)  Να βρεθεί  ισχύς της μηχανής

β) Στις 100στροφές/min η θερμοκρασία στους κυλίνδρους ειναι Τ=3000C. Να βρεθει η ισχύς της μηχανής.
γ) Στις 120στροφές/min η ισχύς της μηχανής ειναι 40000watt .Να βρεθει η θερμοκρασία Τ στους κυλίνδρους
ΥΠΟΔΕΙΞΗ    ln(5)=1,5   , (400x450)/6=30000  ,  30000/750=40  , 5000/15=333,3
(40000x6)/48=5000
33) 4κύλινδρη-δίχρονη μηχανή στις 120 στροφές/min έχει ισχύ 105000Watt ή 141hp με θερμοκρασία στους κυλίνδρους T=3000C. Δίνεται η σχέση PV2=100T=σταθερό (όπου P πίεση , V όγκος, Τ θερμοκρασία) . Η εκτόνωση είναι β=0,6 m3 
α) Να βρεθεί η συμπίεση α

β) Αν η συμπίεση γίνει α/2 πόση θερμοκρασία T αναπτύσσεται στον κύλινδρο; ( με όλα τα υπόλοιπα δεδομένα όπως παραπάνω) .

γ) Αν η συμπίεση είναι α=0,02 m3 να βρεθούν τα κυβικά της μηχανής ( με όλα τα υπόλοιπα δεδομένα όπως παραπάνω) .

34) 4κύλινδρη-δίχρονη μηχανή έχει ισχύ 51000Watt ή 68hp στις 60 στροφές/min. Με συμπίεση α=0,04m3 και εκτόνωση β=0,2m3 και σχέση πίεσης όγκου PVω=3000 (πίεσης P σε N/m2 και όγκου V σε m3 , T θερμοκρασία κυλίνδρου σε βαθμούς C,  ω  αριθμός που εξαρτάται απο την ατομικότητα των αερίων στο κύλινδρο ).
Να βρεθεί η εξίσωση που δείχνει το είδος των καυσαερίων που παράγονται κατά την καύση. 
ΥΠΟΔΕΙΞΗ 
( Τα δυατομικα  N2,  O2,  CO έχουν  ω=1,4  )

( Τα πολυατομικα  CO2,  SO2,  H2S έχουν ω=1,3  )
(δίνεται η ρίζα της εξίσωσης που προκύπτει ω=1,4)

35) 4κύλινδρη-δίχρονη μηχανή έχει ισχύ 27468 Watt ή 36,6hp στις 60 στροφές/min. Με συμπίεση α=0,05m3 και εκτόνωση β=0,3m3 και σχέση πίεσης όγκου PVω=2000 (πίεσης P σε N/m2 και όγκου V σε m3 , T θερμοκρασία κυλίνδρου σε βαθμους C,  ω  αριθμός που εξαρτάται απο την ατομικότητα των αερίων στο κύλινδρο ).

Να βρεθεί η εξίσωση που δείχνει το είδος των καυσαερίων που παράγονται κατά την καύση.
ΥΠΟΔΕΙΞΗ 

( Τα δυατομικα  N2,  O2,  CO  έχουν  ω=1,4  )

( Τα πολυατομικα  CO2,  SO2,  H2S έχουν ω=1,3  )

(δίνεται η ρίζα της εξίσωσης που προκύπτει ω=1,3)
36) 4κύλινδρη-δίχρονη μηχανή έχει α=0,01 , β=0,1 , γ=1,4 , Τ=2000C και ισχύει
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 , στις  60στροφες/min , (πίεσης P σε N/m2 και όγκου V σε m3 , T θερμοκρασία κυλίνδρου σε βαθμούς C,  γ  αριθμός που εξαρτάται από την ατομικότητα των αερίων στο κύλινδρο ). Να βρεθεί η ισχύς της μηχανής.

37) Από τον τύπο  
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 στις  60στροφες/min δημιουργούνται πολλές ασκήσεις  παίζοντας με τους  αγνώστους (γ ,α, β, Τ, Ι,Σ,W)
38) 4κύλινδρη-δίχρονη μηχανή αυτοκινήτου έχει, (α=0,01m3  και β=0,4m3 , και P.V=500).
Nα βρεθούν 
α) η ισχύς της μηχανής στις 3000στρ/min
β)πόσα μέτρα διανύει το αυτοκίνητο με 3000στρ/min στα 10sec με πρώτη ταχύτητα (σχέση μηχανής-σασμάν, 1-1) ,μήκος κίνησης του εμβόλου στο κύλινδρο 0,25 m
γ)ποιο το αντίστοιχο έργο που παράγει η μηχανή στα 10 sec για να διανύσει το αυτοκίνητο τα μέτρα της προηγούμενης ερώτησης (β)
δ)πόσα μέτρα διανύει το αυτοκίνητο με 3000στρ/min στα 10sec με δεύτερη  ταχύτητα (σχέση μηχανής-σασμάν, 1-2) ,μήκος κίνησης του εμβόλου στο κύλινδρο 0,25 m
ε) ποιο το αντίστοιχο έργο που παράγει η μηχανή στα 10 sec για να διανύσει το αυτοκίνητο τα μέτρα της προηγούμενης ερώτησης  (δ)
υπόδειξη    
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39) Ασκήσεις που μπορούν να δημιουργηθούν παίζοντας με τα δεδομένα             (Στροφές, Ι, α, β, P.V=1000 )
40) 4κύλινδρη-δίχρονη μηχανή αυτοκινήτου 1600cc με 3000στρ/min δίνει 100hp.Aν ισχύει η σχέση P.V=1000 στους  κυλίνδρους, να βρεθεί η συμπίεση α της μηχανής.    Τι συμπίεση πρέπει να  έχουμε για να μας δώσει η ίδια μηχανή 140hp .

Υπόδειξη     
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